# 玩游戏时注意:这些属于霸王条款

中消协点评六类网络游戏领域不公平格式条款



不公平地限 制账号及虚拟道 具使用、游戏道 具的实际效果与 宣传不符或经营 者单方面更改游 戏内容时免除经 营者责任 …… 针 对消费者反映强 烈的网络游戏领 域六类不公平格 式条款,中消协6 日根据近期开展 的"不公平格式 条款"消费者认 知及线索征集调 查发布了点评。

#### 不公平地限制账号 及虚拟道具使用

条款:"如果您连续7天 未使用游戏账号,公司有权不 经事先通知,对该账号及账号 下的游戏数据及相关信息采 取删除等处置措施。"

#### 游戏道具的实际效果 与宣传不符

条款:"您同意公司对游戏中的任何内容或构成元素(包括但不限于消费者已购买或正在使用的角色、游戏装备、游戏道具的美术设计、性能及相关数据设置等)所作调整、更新或优化,且不会追究公司任何法律责任。"

点评:根据法律规定,经营者应当保证其提供的商品或服务的实际质量与标明的质量状况相符。网络游戏经营者销售给消费者的游戏道具等应当与宣传展示一致,不

应以消费者购买后的实际为准。部分网络游戏经营者甚至要求消费者概括授权,同费者 巴姆游戏产品的变计、性能,且不追究其任何法律责任,剥夺省的选择权、公平交易权等,严重侵害了消费者的合法权益。

#### 免除网络游戏经营者 自身过错导致的责任

条款:"因游戏软件 BUG、版本更新缺陷等导致 您的游戏虚拟道具等账号数 据或游戏数据发生异常,公司 有权恢复游戏账号数据至异常发生前的原始状态,而无须 向您承担任何责任。"

点评: 网络游戏经营者免除自身过错导致的责任其实是变相地、不合理地加重用户的责任,将本应由经营者承担的不利后果和责任通过"霸王条款"强加给用户,侵害了用户的权益。

#### 免除网络游戏经营者 自身法定义务和责任

条款:"公司对于用户经公司发布的广告、展示而购买、取得的任何产品、信息或资料,不承担任何责任。"

点评: 网络游戏经营者不能通过格式条款的形式免除自身应承担的责任, 常见的包括免除自身信息安全责任、免除自身对违法信息的审查和

报告义务、免除自身对广告的谨慎查验义务等。

#### 网络游戏经营者 强行排除用户权利

条款:"用户在本产品中创作产生的文字、图片、音视频素材的知识产权等全部权利归公司所有,未经公司许可,用户不得或授权任何第三方以任何形式直接或者间接使用。"

点评:知识产权、隐私权等均属于用户本应享受的主要权利,排除用户对其所创作内容拥有的知识产权、排除用户隐私权等显然属于经营者随意扩大商业自治管理权的边界,应属无效条款。

#### 网络游戏经营者享有 单方解释权或最终解释权

**条款:**"对游戏内容及本协议内容的最终解释权归公司所有。"

新华社北京9月6日电

#### 今年上半年全国处分 1100余名纪检监察干部

新华社北京9月6日电 中央纪委国家监委网站6日消息,中央纪委国家监委通报2022年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。通报显示,2022年上半年全国纪检监察系统对纪检监察干部立案近1200件,处分1100金人

通报显示,2022年上半年,全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映1.14万件次,处置涉及纪检监察干部问题线索8300余件,谈话函询纪检监察干部立案近1200件,处分1100余人,移送司法机关54人,其中,处分厅局级干部34人、县处级干部230全人

根据通报,2022年上半年,各级纪检监察机关运用监督执纪"四种形态"批评教育帮助和处理纪检监察干部8700余人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助7500余人次,运用第二种形态处理980余人次,运用第三种形态处理160余人次,运用第四种形态处理76人。

教育部:

#### 严厉打击隐形变异培训 强化非学科类培训监管

据新华社电 记者6日从教育部获悉,教育部日前召开2022年全国"双减"工作秋季学期视频调度会,部署秋季学期校外教育培训治理工作。会议指出,要严厉打击隐形变异培训,形成警示震慑,让违规机构和个人无处遁形;要强化非学科类培训监管,促进其成为学校教育的有益补充。

教育部会同"双减"工作协调机制成员单位与各地党委政府一道,紧紧围绕"双减"一年目标,坚持依法治理、综合施策、标本兼治,取得了阶段性进展。当前巩固治理成果形势依旧严峻,各地在部门协同配合、执法队伍建设、隐形变异培训查处、预收费监管、非学科类培训规范管理、风险防范化解等方面还存在一些问题和不足,需进一步提高治理水平。

教育部在视频调度会上强调,各地要充分认识校外教育培训治理工作的复杂性、艰巨性和长期性,系统破解难题,构建长效机制,严厉打击隐形变异培训,让违规机构和个人无处遁形。要强化非学科类培训监管,促进其成为学校教育的有益补充。同时,要扎实做好预收费资金监管,切实做到校外培训机构全部纳入监管、资金全额纳入监管,坚决维护群众利益。要健全校外培训执法体系,加大行政执法力度,严肃查处违规行为。要加强风险防范化解,营造良好氛围,维护社会稳定。

### "大力号"起航

打捞长江口二号古船

9月6日在上海横沙码头拍摄的长江口二号古船整体打捞迁移工程主作业船——"大力号"。

迄今为止我国规模最大的古船整体打捞迁移工程6日正式启动。下午,"大力号"缓缓驶离上海横沙码头,起航前往长江口二号古船遗址现场。



国家发展改革委针对部分高价月饼组织开展成本调查

# 超500元盒装月饼与普通月饼成本差不多

新华社北京9月6日电记者6日了解到,为贯彻落实国家发展改革委等四部门联合发布的《关于遏制"天价"月饼、促进行业健康发展的公

告》,近日国家发展改革委组织地方发展改革委联合市场监管部门,对部分销售价格超过500元的盒装月饼生产销售企业开展了成本调查,了解实

际成本情况,并查核了有关交易信息登记情况。

调查结果显示,价格超过 500元的盒装月饼生产销售成 本与普通盒装月饼的成本相 差不大,利润远高于普通盒装 月饼。对调查中发现的过度 包装、不正当价格行为等违法 违规线索,已转有关部门核实 并依法依规查处。

## 挂 失

山东忠谊清洁能源有限公司,公章不慎丢失,公章编号: 3723210006913,声明作废,特此公告。